
 

 

hae  1 

ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, 

AOS VINTE E DOIS DIAS DO MÊS DE 

NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E 

VINTE E DOIS, COM TRANSMISSÃO AO 

VIVO NAS PÁGINAS OFICIAIS DA 

CÂMARA NO FACEBOOK E NO 

YOUTUBE. 

 

 

 

Às dezesseis horas e dez minutos, com a presença, registrada por livro próprio 

e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior; 

Anacleto Campanella Junior, Presidente da Mesa; Bruna Chamas Biondi; Caio 

Martins Salgado; César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira, 1º Secretário; 

Daniel Fernandez Córdoba Barbosa; Eclerson Pio Mielo; Edison Roberto 

Parra; Fábio Soares de Oliveira, 3º Secretário; Gilberto Costa Marques; Jander 

Cavalcanti de Lira; Marcel Franco Munhoz, 2º Secretário; Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes; Matheus Lothaller Gianello; Roberto Luiz Vidoski; Rodnei 

Claudio Alexandre; Thaiane Spinello; e Ubiratan Ribeiro Figueiredo. O Senhor 

Presidente assume a Presidência da Mesa e declara aberta a Sessão, transmitida 

ao vivo, por intermédio das páginas oficiais da Câmara Municipal nas redes 

sociais Facebook e Youtube, conforme links: <https://www. facebook.com 

/camarascsoficial/videos/ 664755221978104/> e <https://www. youtube.com/ 

watch?v=sZkkS3V-9Fk>. O Sr. Presidente comunica ao Plenário que encontra-

se na pauta da Ordem do Dia o processo referente ao Orçamento do Município, 

para o exercício de 2023, e que, portanto, nos termos do § 3º dos arts. 97 e 191, 

do Regimento Interno, o tempo destinado ao pequeno expediente desta sessão 

será de 15 (quinze) minutos e o tempo destinado ao expediente será de 30 

(trinta) minutos, improrrogáveis. O Presidente da Mesa comunica ao Plenário 

que a Ata da 36ª Sessão Ordinária e as atas da 14ª e 15ª Sessões Extraordinárias, 

tendo sido enviadas, aos senhores vereadores, e não havendo retificação ou 

impugnação apresentada, ficam “Aprovadas”. A seguir, a Mesa procede à 

leitura das matérias destinadas ao Pequeno Expediente. Processo nº. 1375/22. 

Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando 

cópia do balanço financeiro da Prefeitura referente ao mês de outubro de 2022. 

“À Comissão de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3738/22. Prefeitura 
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Municipal. Projeto de Lei que "Disciplina a formação e consulta a bancos de 

dados com informações de adimplemento, de pessoas naturais ou jurídicas, para 

formação de histórico de contribuinte, e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

3739/22. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "abre créditos adicionais 

suplementares da Prefeitura Municipal de São Caetano do Sul, da Universidade 

Municipal de São Caetano do Sul, do Sistema de Água, Esgoto e Saneamento 

Ambiental de São Caetano do Sul - SAESA, da Fundação Municipal Anne 

Sullivan, da Fundação das Artes de São Caetano do Sul, da Câmara Municipal 

de São Caetano do Sul, e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça 

e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3740/22. Prefeitura 

Municipal. Projeto de Lei que "Autoriza premiação em dinheiro às melhores 

ornamentações natalinas, 'Prêmio Natal Luz 2022', no município de São 

Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3741/22. Prefeitura 

Municipal. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a organização do núcleo de gestão 

educacional das unidades escolares municipais, a criação do setor de supervisão 

de ensino do município de São Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

3769/22. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Institui o programa de 

regularização de débitos da Fundação das Artes de São Caetano do Sul - PRD-

FACSCS/2022 e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3778/22. Prefeitura 

Municipal. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a desafetação da classe dos bens 

de uso comum do povo para inclusão na dos bens patrimoniais do município a 

área de terreno que especifica para posterior alienação.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3779/22. 

Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Institui o projeto câmera de 

monitoramento compartilhado nas residências, empresas, condomínios e 

comércios do município de São Caetano do Sul, conforme especifica e dá outras 

providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 3780/22. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que 

"Altera a nomenclatura do emprego público efetivo de 'Fiscal Tributário', 

regido pela Lei Municipal nº 5.153/2013, para 'Auditor Fiscal Tributário' e suas 

alterações posteriores.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças 

e Orçamento”. Processo nº. 3814/22. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que 

"Altera o inciso III, do artigo 7º, da Lei Municipal nº 5.543, de 16 de agosto de 

2017, que trata do Programa Agente Cidadão Sênior e dá outras providências.". 

“Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 3820/22. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Institui o sistema de 
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avaliação da Rede Municipal de Ensino de São Caetano do Sul, sob 

responsabilidade da Secretaria Municipal de Educação.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3823/22. 

Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "que altera o caput do art. 2º e o § 1º 

do art. 3º, ambos da Lei nº 5.580 de 09/11/2017, que institui o programa Auxilio 

Uniforme Escolar e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3722/22. Edison Roberto 

Parra. Projeto de resolução que "denomina 'sala das comissões vereadora Suely 

Nogueira' a sala de reuniões das comissões da Câmara Municipal de São 

Caetano do Sul.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 3725/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto 

de Lei que "Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de 

São Caetano do Sul, a caminhada de conscientização e prevenção do câncer de 

próstata, 'Caminhada Novembro Azul'.". “Às Comissões de Justiça e Redação 

e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3726/22. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "Institui, no Calendário Oficial de Datas 

e Eventos do Município de São Caetano do Sul, o 'Dia de Conscientização sobre 

a Prevenção, Controle e Combate à Poliomielite'.". “Às Comissões de Justiça 

e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3727/22. Ubiratan 

Ribeiro Figueiredo. Projeto de Lei que "Autoriza a atuação da Guarda Civil 

Municipal em atendimento e apoio às denúncias sobre crimes de abandono e 

maus-tratos aos animais, relatadas pela população, no âmbito do município de 

São Caetano do Sul.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 3745/22. Fábio Soares de Oliveira. Projeto de Lei 

que "Proíbe manifestações de cunho antirreligioso por parte de artistas e 

empresas contratadas com verba pública, fixando pena de retenção do 

pagamento do cachê.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 3788/22. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Projeto de 

Lei que "Altera o artigo 20 da Lei nº 4.068, de 07 de junho de 2002, que dispõe 

sobre o Controle de Zoonoses no município de São Caetano do Sul e dá outras 

providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 3789/22. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Projeto de 

Lei que "Altera o parágrafo único do art. 12 da Lei nº 4.068, de 7 de junho de 

2002, que dispõe sobre o Centro de Controle de Zoonoses no município de São 

Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. “Às Comissões de Justiça e Redação 

e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3799/22. Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo. Projeto de Lei que "Institui, no Calendário Oficial de Datas e 

Eventos do Município de São Caetano do Sul, o 'Dia da Homeopatia 

Veterinária'.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 
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Orçamento”. Processo nº. 3801/22. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Projeto de 

Decreto Legislativo que "Concede título de 'Cidadã Emérita' à ilustríssima 

Senhora Drª. Cidéli de Paula Coelho, pelos relevantes serviços prestados ao 

município.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 3689/22. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o urgente conserto do passeio 

público, em frente ao imóvel de número 109, da rua Dr. Afrânio Peixoto, no 

bairro Cerâmica. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3692/22. Edison 

Roberto Parra. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a reforma 

do Centro Municipal de Fisioterapia Sebastião Sepulvida, situado na rua Rio 

Grande do Sul, 790, em nossa cidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

3693/22 e 3694/22. Cícero Alves Moreira. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: estudos 

visando a construção de uma boca de lobo sito à alameda Conde de Porto 

Alegre, 1509, no bairro Santa Maria; e determinar a Guarda Civil Municipal, 

rondas intensivas em todo o bairro Jardim São Caetano. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 3696/22 e 3697/22. Fábio Soares de Oliveira. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a demarcação de uma faixa de carga e descarga no Teuto na rua 

Piauí, altura do número 977, no bairro Santa Paula; e a sinalização de solo na 

rua Pinto Ferraz esquina com a rua Paraíba, no Centro. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 3700/22 a 3705/22. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com auxílio de todos 

os tipos de viaturas, em toda extensão da rua Abernésia - Santa Maria, na altura 

do n° 578; estudos visando que proceda ao reparo na calçada (área pública) na 

rua Humberto Fernandes Fortes - São José, na altura do n° 261; estudos visando 

ao recapeamento asfáltico de qualidade na rua Princesa Isabel - Jardim São 

Caetano; estudos visando que proceda ao reparo e alargamento na calçada (área 

pública) por toda extensão da rua Tibagi, bairro Santa Maria; estudos visando 

que proceda à sinalização de trânsito na avenida Lions Club, bairro Nova Gerty; 

e estudos visando a pintura em faixa de pedestre localizada na alameda São 

Caetano na altura do n° 1870, bairro Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 3706/22 e 3707/22. Américo Scucuglia Junior. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: estudos para realização de dedetização e captura completa dos 

escorpiões em todo o condomínio Paraguatã e arredores na rua Ângelo 

Aparecido Radim, 201 - S. José; e a viabilização da instalação de uma base da 

Guarda Civil Municipal, na praça Mariano Gutierrez no bairro Barcelona. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3708/22 a 3719/22. César Rogério Oliva. 
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Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: estudos visando à colocação de uma lixeira azul com tampa 

na rua Ribeirão Preto com a rua Pirajú - Olímpico; estudos visando à 

implantação de uma rotatória na congruência da rua Lourdes com a rua José 

Roberto - Nova Gerty; as providências necessárias para que seja implantado 

mecanismo eletrônico (semáforo de pedestres), para controle de travessia de 

pedestres na rua Amazonas na altura do nº 604 - Centro; determinar a Guarda 

Civil Municipal, rondas intensivas com auxílio de todos os tipos de viaturas, 

em toda extensão da rua Piratininga, em especial na congruência com a rua 

Conselheiro Lafayette; estudos visando as providências necessárias para a 

adequação da iluminação pública na praça dos Imigrantes da avenida 

Presidente Kennedy - Santa Paula; estudos visando instalação de lombada ou 

medida corretiva de redução de velocidade na rua Tapajós com a rua 

Conselheiro Lafayette - Barcelona; estudos visando instalação de lombada ou 

medida corretiva de redução de velocidade na rua Teodoro Sampaio com a rua 

Espírito Santo - Cerâmica; rondas intensivas, com auxílio de todos os tipos de 

viaturas, em toda extensão da avenida Sen. Roberto Símonsen - Cerâmica, na 

altura do nº 103; rondas intensivas, com auxílio de todos os tipos de viaturas, 

em toda extensão do bairro Santa Paula; determinar a Guarda Civil Municipal, 

rondas intensivas com auxílio de todos os tipos de viaturas em toda extensão 

do bairro Olímpico; que proceda revitalização de todas as vielas do bairro 

Olímpico; e a adequação da iluminação das vielas do bairro Olímpico. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3720/22 e 3721/22. Caio Martins Salgado. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a poda da raiz da árvore localizada na rua Samuel Schwartz, 

em frente ao número 142 - bairro Santa Maria; e a poda da árvore localizada na 

alameda Cassaquera, em frente ao número 425 - bairro Barcelona. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 3728/22 a 3730/22. Gilberto Costa Marques. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: laboriosos estudos visando à montagem de uma árvore de 

natal no parque Província de Treviso, na praça Comendador Ermelino 

Matarazzo, 83; a instalação de um semáforo no cruzamento da alameda 

Cassaquera com a rua Paraguassu, no bairro Barcelona; e estudos visando à 

montagem de uma árvore de natal no parque Província de Treviso, na praça 

Comendador Ermelino Matarazzo, 83. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

3731/22 e 3732/22. Marcel Franco Munhoz. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: estudos e 

tratativas visando melhoria na segurança do trânsito no cruzamento das ruas 

Castro Alves e Mangueira, neste município; e estudos e tratativas visando 

melhoria na segurança do trânsito nos cruzamentos da rua Marechal Deodoro 
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com as ruas General Osório e Martim Francisco, neste município. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 3733/22. Caio Martins Salgado. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando reparos urgentes nos postes de iluminação 

pública localizados na alameda São Caetano, altura do número 2268, bairro 

Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3735/22 a 3737/22. 

Thaiane Spinello. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: que realize a reforma da EMEF Dom 

Benedito Paulo Alves de Souza, a fim de que seja sanado o problema de 

alagamento na escola; que realize manutenção asfáltica na avenida Goiás, na 

altura do número 571, onde se formou um buraco; e que seja executada a 

limpeza do bueiro localizado na rua Felippo Roveri Camarão na esquina com a 

avenida dos Estados, pois o mesmo encontra-se entupido e nos dias de chuva 

acaba gerando alagamento pela rua. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

3742/22 e 3743/22. Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

manutenção do meio-fio e o recapeamento asfáltico da rua Maceió, em frente 

ao número 425, bairro Barcelona; e a realização de desinsetização no cemitério 

municipal da saudade, localizado na rua Engenheiro Armando de Arruda 

Pereira, nº 880 - bairro São José. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3744/22. 

Caio Martins Salgado e outros. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a concessão de subvenções sociais às entidades do terceiro setor, 

já elencadas na Lei nº 5.974 de 18 de novembro de 2021, alterada pela Lei nº 

6.011 de 26 de maio de 2022, ainda no exercício de 2022. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 3746/22. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a criação da secretaria municipal da 

mulher. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3748/22 e 3749/22. Gilberto 

Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: estudos visando à montagem de uma 

árvore de natal no Espaço Verde Chico Mendes, na avenida Fernando 

Simonsen, 566, bairro Cerâmica; e estudos visando à montagem de uma árvore 

de natal no Espaço Verde Chico Mendes, na avenida Fernando Simonsen, 566 

- bairro Cerâmica. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3750/22. Ródnei 

Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas no entorno do estádio 

Anacleto Campanella e imediações no bairro Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 3754/22 e 3755/22. Jander Cavalcanti de Lira. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a solicitação, ao executivo, de Projeto de Lei para conceder o abono 

aos profissionais da educação, com os valores corrigidos e com aumento real 

para o ano de 2023; e a criação de uma força tarefa que tenha como função 
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explicar o plano de carreira do magistério da rede municipal de educação a 

todos os servidores envolvidos. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3756/22. 

Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

liberação da xepa da vacina de covid Pfizer Baby para as crianças sem 

comorbidades, no município. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3759/22. 

César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com auxílio de todos 

os tipos de viaturas, em toda extensão da rua Lomas Valentinas - Santa Maria. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3761/22. César Rogério Oliva. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas com auxílio de todos os tipos de viaturas, em toda 

extensão do bairro São José. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3763/22. 

Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

dedetização e captura completa dos escorpiões em todo o bairro Santa Paula. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3764/22. Eclerson Pio Mielo. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a demarcação de vaga com os dizeres 

“carga e descarga”, na avenida Paraíso, 617 - bairro Oswaldo Cruz. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3765/22 e 3766/22. Cícero Alves Moreira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a instalação de telas de proteção contra roubos das torneiras 

em todas as bicas d'água; e a criação de uma rampa de acessibilidade para 

cadeirantes, sito à rua Bom Pastor, 182, no bairro Oswaldo Cruz. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 3767/22 e 3768/22. César Rogério Oliva. Indicações 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a limpeza do terreno onde está localizada a torre da chaminé da 

antiga Cerâmica Matarazzo no bairro Fundação; e a poda das árvores existentes 

no interior do parque Catarina Scarparo D’Agostini, popularmente chamado de 

Chiquinho, localizado à rua Serafim Carlos, 414 - bairro Oswaldo Cruz. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3771/22 e 3772/22. Caio Martins Salgado. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: medidas que tornem o trânsito mais seguro na estrada das 

Lágrimas, confluência com a rua Belvedere - Jardim São Caetano; e a 

decoração natalina das ruas comerciais do bairro Barcelona. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 3773/22 e 3774/22. Gilberto Costa Marques. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a volta do uso de máscara em todas as escolas do município; 

e a pintura das demarcações nas quadras de futebol dentro do Espaço Verde 

Chico Mendes. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3777/22. Ródnei Claudio 

Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a notificação 

ao proprietário do imóvel localizado na alameda Araguaia nº 360 - bairro Santa 
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Maria, para que realize a poda da vegetação dos muros do imóvel. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 3787/22. Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando estudos visando à criação do "Natal Premiado 

para a Casa Iluminada", com o objetivo de premiar as três casas que possuam 

a mais bela decoração natalina da cidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

3795/22. Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando juntamente com a Secretaria de Esportes, estudos visando à criação 

de um clube para os funcionários públicos e familiares de São Caetano do Sul. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3796/22. Caio Martins Salgado. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o envio de Projeto de Lei a esta 

Edilidade, versando sobre a instituição do fundo municipal da comunidade 

negra. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3797/22. César Rogério Oliva. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos visando à imediata 

notificação ao proprietário da residência da alameda Araguaia, 360 - Santa 

Maria, para que faça a poda da árvore. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

3803/22. Cícero Alves Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando estudos visando à gratuidade de estacionamento por dez minutos 

em vaga destinada a sistema de estacionamento rotativo pago no âmbito 

municipal de São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

3807/22 a 3809/22. Matheus Lothaller Gianello. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: estudos 

visando à criação de ondulação transversal redutora de velocidade (lombada), 

na rua Conselheiros Lafayette, nº 619, em frente a Escola Estadual Idalina 

Macedo C. Sodré, no bairro Barcelona; estudos visando à criação de uma 

lombada na rua Nazaret, na altura do nº 594 (lado par) e nº 647 (lado ímpar), 

bairro Barcelona; e estudos visando à possibilidade de transformação do espaço 

que se encontra na rua Nazareth, altura do nº 1485, em uma Praça da Família. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3813/22. Daniel Fernandez Córdoba 

Barbosa. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando viabilizar 

alteração do estacionamento das ambulâncias no bairro Santo Antônio, situado 

na rua Piauí esquina com rua Rio Grande do Sul (Velório Municipal) ou 

desativação da sirene de marcha ré no horário noturno. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 3815/22. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a informatização dos jazigos do município. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 3816/22 a 3819/22. Cícero Alves Moreira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: retirada da faixa contínua amarela, sito à rua Giuseppe 

Braido, 20, no bairro Boa Vista; a instalação de uma faixa de carga e descarga 

na rua Tupi, 344, no bairro Cerâmica; instalação de câmeras de segurança na 

confluência entre a rua Tupi e a rua São Paulo no bairro Cerâmica; e criação da 
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sala do bem ou sala de apoio no município. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 3822/22. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a implantação de sistema de câmeras de monitoramento, 

de compartilhado voluntário, pelas residências, empresas, condomínios e 

comércios, com o CGE - Centro de Gerenciamento de Emergências do 

município. “Ao Senhor Prefeito”. Esgotadas as matérias do Pequeno 

Expediente, passa-se à fase do Expediente. A Mesa procede à leitura das 

matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 3690/22. César Rogério 

Oliva. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao capitão da PM Rodrigo Rocco Razuk Maluf - pela realização 

da operação São Caetano mais segura, que deteve 37 pessoas e recuperou 16 

veículos. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3691/22. 

César Rogério Oliva. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações ao secretário de segurança da cidade de São 

Caetano do Sul, Senhor Lourival dos Santos Silva, pela operação São Caetano 

Mais Segura. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

3695/22. Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª 

Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas em todo o bairro Jardim São 

Caetano. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3698/22. 

Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações ao novo presidente da ACISCS - Associação 

Comercial e Industrial de São Caetano do Sul, Dr. Sérgio Ricardo Tanuri, pela 

posse ocorrida no dia 09/11/2022. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 3699/22. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio 

de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas com auxílio de 

todos os tipos de viaturas, em toda extensão da rua Abernésia - Santa Maria, na 

altura do nº 578. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

3723/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Associação Comercial e 

Industrial de São Caetano do Sul - ACISCS em razão da posse da nova 

diretoria. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3724/22. 

Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações ao Dr. Sérgio Tannuri pela eleição para o cargo de 

presidente da ACISCS (Associação Comercial e Industrial de São Caetano do 
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Sul). Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3751/22. 

Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. 

do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas no entorno do estádio Anacleto 

Campanella e imediações no bairro Olímpico. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 3758/22. César Rogério Oliva. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas 

com auxílio de todos os tipos de viaturas, em toda extensão da rua Lomas 

Valentinas - Santa Maria. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 3760/22. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio 

de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas com auxílio de 

todos os tipos de viaturas, em toda extensão do bairro São José. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3762/22. Américo Scucuglia 

Junior. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações a Coordenadoria Municipal da Terceira Idade, pelo 34º 

aniversário do Centro da Terceira Idade Moacyr Rodrigues, comemorado no 

último dia 13 de novembro. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 3770/22. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à União dos 

Vereadores do Brasil (UBV), por completar, neste último dia 16 novembro, 58 

anos de sua fundação, história e trabalho. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3776/22. Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento 

solicitando envio de ofício à empresa Enel, solicitando a poda da ramificação 

da vegetação nos fios elétricos localizada na rua São Paulo com a avenida 

Guido Aliberti no bairro Cerâmica. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3786/22. Gilberto Costa Marques. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à USCS, 

na pessoa do Reitor Senhor Dr. Leandro Campi Prearo, pelo convênio de 

cooperação firmado com o Hospital Cruz Verde, referência no tratamento a 

pacientes com paralisia cerebral. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 3800/22. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à médica veterinária e 

Profª. Drª Cidéli de Paula Coelho, presidente da Associação Médica Veterinária 
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Homeopata Brasileira, pelo Dia Nacional da Homeopatia, comemorado no 

último dia 21 de novembro deste ano. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3802/22. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Senhor 

Rogério Guarino, pela atenção e o excelente trabalho desenvolvido ao longo de 

15 anos de serviços prestados como Dentista concursado na rede pública 

municipal de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 3804/22. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à loja RR Shoes pelos 

16 anos de atividade em nossa cidade. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 3805/22. Caio Martins Salgado. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao CISE 

Dr. Moacyr Rodrigues, na pessoa de sua coordenadora, Senhora Marinalva 

Bezerra Santos e toda equipe colaboradora e a todos associados, pela 

comemoração dos 34 anos da unidade, celebrados no último dia 13. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3806/22. Matheus 

Lothaller Gianello. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações ao Conselho Municipal da Comunidade Negra - 

CONESCS, pelo trabalho exitoso realizado na 3ª edição da feira Afro Sanca. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3810/22. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à Professora Minéa Paschoaleto Fratelli, Secretária 

Municipal de Educação, pela brilhante colaboração na elaboração do Projeto 

de Lei do Plano de Carreira do Magistério da Educação. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado, com votos contrários dos Nobres Edis Bruna 

Chamas Biondi e César Rogério Oliva”. Para declarar voto fazem uso da 

palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi e Gilberto Costa Marques. 

Processo nº. 3811/22. Américo Scucuglia Junior. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações aos GCMs da 3º classe 

de São Caetano do Sul, Alfredo Francisco Lafaiete Machado, Erivaldo Souza 

Silva, Diego Silva dos Santos e Jonathan Rodrigues dos Santos, pela prisão em 

flagrante referente aos delitos de furto de veículo, corrupção de menores e 

associação criminosa, efetuada no último dia 19. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 
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fica “Aprovado”. Processo nº. 3812/22. Américo Scucuglia Junior. Moção de 

apoio ao instituto amor sem medidas - iasm, pelo empenho à ampliação do teste 

do pezinho do estado de São Paulo para todo o ABCD Paulista. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3411/22. Edison Roberto Parra. 

Requerimento solicitando envio de ofício à Secretaria Municipal de Saúde - 

SESAUD, solicitando as seguintes informações relativas ao programa 

"Prosaúde Fila Zero", instituído pela Administração Municipal. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica "Rejeitado, com votos favoráveis dos vereadores Bruna 

Chamas Biondi, César Rogério Oliva, Edison Roberto Parra e Jander 

Cavalcanti de Lira". Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Edison 

Roberto Parra. Processo nº. 3458/22. Caio Martins Salgado. Requerimento 

solicitando envio de ofício ao Conselho Federal de Medicina, solicitando 

esclarecimentos acerca da resolução CFM nº 2.324, de 11 de outubro de 2022, 

que aprovou o uso do canabidiol para o tratamento de epilepsias da criança e 

do adolescente refratárias às terapias convencionais na síndrome de Dravet e 

Lennox-gastauyt e no complexo de esclerose tuberosa. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Caio 

Martins Salgado. Para fazer um comunicado relevante, faz uso da palavra o 

Vereador César Rogério Oliva. Processo nº. 3775/22. Edison Roberto Parra. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento da Senhora Maria Mariano Piffer. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3783/22. Marcel Franco Munhoz. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento do Senhor Sergio Castaldelli. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 3784/22. Marcel Franco Munhoz. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento do Senhor Márcio Zaffani. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 3785/22. Marcel Franco Munhoz. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento do Senhor Ronaldo Lopes. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 3821/22. Roberto Luiz Vidoski. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento do Senhor Raymundo Astolfi. Colocado em discussão, ninguém 
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desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Em razão dos votos de profundo pesar, o Presidente da Mesa 

solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é procedido. Esgotadas 

as matérias do Expediente, passa-se à fase de Explicação Pessoal. A Mesa 

procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da 

palavra os Nobres Edis: Bruna Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; César 

Rogério Oliva; Daniel Fernandez Córdoba Barbosa; Edison Roberto Parra; 

Gilberto Costa Marques; Jander Cavalcanti de Lira; e Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador Rodnei Claudio Alexandre. 

Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de 

Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa procede à 

leitura da Ordem do Dia. Item Único - Processo nº 3573/22. Prefeitura 

Municipal. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Estima a Receita e 

fixa a Despesa do Município de São Caetano do Sul para o exercício de 2023.” 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em 

discussão, fazem uso da palavra os Nobres Edis: Bruna Chamas Biondi, Jander 

Cavalcanti de Lira e César Rogério Oliva. Ninguém mais desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, fazem uso da 

palavra os vereadores: Fábio Soares de Oliveira e Gilberto Costa Marques. 

Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno, com voto contrário da 

Vereadora Bruna Chamas Biondi”. O Sr. Presidente comunica ao Plenário que 

a Comissão de Finanças e Orçamento receberá as emendas até a próxima sexta-

feira, às 18 horas. Pela ordem, fazem uso da palavra os vereadores Marcos 

Sérgio Gonçalves Fontes e Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. Esgotados os 

motivos que nortearam a presente convocação, o Sr. Presidente declara, às 

dezoito horas e trinta e três minutos, encerrada a presente Sessão. Para constar 

é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos Senhores 

Presidente e Primeiro Secretário. ........................................................................ 
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